

“金牌老司机”10年跑出3个“零”

城阳巴士927路驾驶员纪君师获评“感动城阳”道德模范

2月6日晚,逐光而行 德耀城阳——2023年度“感动城阳”道德模范颁奖典礼在城阳大剧院举行,青岛城运控股集团城阳巴士有限公司927路驾驶员纪君师获得“感动城阳”道德模范荣誉称号,“青岛市劳动模范”、城阳巴士职工梁泽涛作为嘉宾为其颁奖。颁奖辞写道:“安全零事故,行车零违章,服务零投诉。他在一丝不苟中锻造勤业本领,在追求卓越中磨砺精业能力。他让我们相信,再平凡的岗位,也可以闪耀出最美的光。”

匠心执着 擦亮“美好相伴”

自2013年踏入公交驾驶岗位以来,纪君师深知自己肩负的责任和使命,怀着一颗“做一行、爱一行、专一行、精一行”的朴素匠心,手握公交方向盘,扎根方寸驾驶室,10年里做到了安全零事故、行车零违章,个人累计安全行驶32万多公里,带动线路班组安全行驶200多万公里,成为同事们对标追赶的“安全标兵”“金牌老司机”。

除了安全行车,纪君师牢记“专业专注、用心用情”的城运服务理念,对上车乘客微笑问好,对特需乘客嘘寒问暖,还建立了司乘联络微信群,丰富“萤火汇炬—美好相伴”服务项目新内涵,10年中不仅做到了服务零投诉,而且收到乘客来电来信表扬百余起。



927路驾驶员纪君师(左二)获得“感动城阳”道德模范荣誉称号。

用心降耗 节约百万成本

纪君师最为人称道的,还数他在节能驾驶方面的钻研和突破。纪君师介绍,最初实习时曾在“百公里油耗评比”中得了倒数第一,他知耻而后勇,立志在节能降耗上争先争优。他虚心请教、认真钻研,最终总结出了一套独特的“君师4D工匠驾驶法”。“D”是勤奋(Diligent)的英文首字母,“4D”指的是“手勤”“脚勤”“眼勤”“嘴勤”四种驾驶技巧和习惯。凭借这一

绝技,他开柴油车时每百公里油耗比车队均值节约近2升,更换纯电动公交后,个人年均节电量达2500余度。

全国第八名、山东省“状元”、青岛市“状元”……凭借出色的驾驶技艺,纪君师在各级别公交车驾驶员节能技术大赛中揽金夺银、屡创佳绩。他还毫无保留将节能驾驶经验传授给了身边的同事,带动线路、车队节约油、电等各项成本百万元以上,也因此荣获全国公交车驾驶员“节能标兵”、“山东交通工匠”、“青岛工匠”、青岛市“工人先锋”等荣誉称号。

——新闻延伸—— 萤火汇炬 打造“文明摇篮”

业余时间,纪君师将车厢内的温暖传递到车厢之外,积极加入城阳巴士“萤火之光”志愿服务团队,深入周边社区,为有需要的居民穿马扎、磨剪刀,逢年过节前往港北社区失明老人张大爷家中送温暖,用爱心谱写了“萤火汇炬 美好相伴”的奉献诗篇。

在城阳巴士公司,像纪君师这样的优秀职工还有很多:借助智能调度系统和“萤火汇炬—美好相伴”项目在5分钟内帮打工老人找回10万元血汗钱的李建强、黄明儒、于静,跪地6分钟胸外按压及时救助休克老人的915路驾驶员吕良山,面对丢失在车厢里的黄金翡翠饰品毫不心动的763路驾驶员陈敬军;危急时刻救助89岁老人的942路驾驶员潘秀国……仅2023年里,就有6名“城阳身边好人”、5名“青岛市文明市民”、3名“山东好人”扎堆涌现。践行社会主义核心价值观、助力美德信用建设,城阳巴士公司累计涌现区级以上道德模范近50名,堪称“道德模范的摇篮”。

此外,在2023年度“感动城阳”道德模范评选中,城阳巴士职工李建强、黄明儒、于静,城阳有轨电车“美好先锋”团队获提名奖。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 邵英世 摄影报道

讲文明树新风 公益广告

文明旅游 从我做起

文明青岛共创

美好生活共享



中共青岛市委宣传部

“讲文明 树新风” 公益广告

厚道齐鲁地 美德山东人



诚实守信 谢立军

敬业奉献 张连钢

全国道德模范提名奖获得者 陈清钢

诚实守信 陈清钢

全国道德模范提名奖获得者 徐军

诚实守信 徐军

全国道德模范提名奖获得者 徐玉

诚实守信 徐玉

全国道德模范提名奖获得者 姜玉英

诚实守信 姜玉英

全国道德模范提名奖获得者 田永波

诚实守信 田永波

全国道德模范提名奖获得者 刘玉华

诚实守信 刘玉华

全国道德模范提名奖获得者 陈爱华

诚实守信 陈爱华